

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ПРИЗЫВ СТАХАНОВЦЕВ СВЕРДЛОВСКА ПОДХВАЧЕН!

Подкормка озимых увеличит урожай

Партия и правительство поставили перед сельским хозяйством в 1944 году в качестве главной задачи — всемерное повышение урожайности и увеличение валового объема зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Для решения этой задачи необходимо строжайшее соблюдение всех агротехнических правил обработки земли, сева и ухода за растениями, своевременное проведение всех полевых работ. Важнейшим агротехническим мероприятием, повышающим урожай, является подкормка озимых посевов местными и минеральными удобрениями.

Научно и практически доказано, что своевременная подкормка озимых культур дает прибавку урожая до 5—7 центнеров. Некоторое количество азота можно использовать в виде жидкой подкормки. В этом году, например, колхоз «Октябрь» Вилейского района, с 30 гектаров озимой ржи получил урожай на 25 центнеров. Это достигнуто благодаря применению подкормки и проведению весеннего боронования безвхода озими.

Придавал огромное значение весеннему уходу за озимыми, XIX пленум ЦК партии потребовал провести общесоюзные агротехнические мероприятия по всем колхозам, совхозам и подсобным хозяйствам и на всех площадях посевов озимых культур. В первую очередь, на семенных участках и посевах, ушедших в переизбыток, необходимо в первую очередь провести подкормку. В этом году необходимо обеспечить 100 тысяч гектаров семенных и подсобных земель удобрениями.

Важно не запоздать, во-первых, внести удобрения на поля. Только при этом условии они повлияют на повышение урожайности. Во-вторых, в районах с 15 по 25 апреля проводится денацик по подкормке озимых. Это дело имеет большое государственное значение.

Успех его будет зависеть от широкого привлечения трудящихся к уходу за посевами, от напряженного труда всех работников и специалистов сельского хозяйства. Местные организации должны направить в колхозы, совхозы и подсобные хозяйства партийно-советский актив, мобилизовать в помощь колхозам служащих, обратиться на индустрию и активист комсомольцев.

Серьезная ответственность за проведение весенней подкормки посевов лежит на комсомольцах.

У инициаторов предмайского соревнования

Что рано так, парень? — удивился проходной, когда Николай, зябка ожившись от предмайского изморозия, подошел к контрольному вороту.

— Кому рано, а кому, может, и поздно. Не мастер бы, так вторую смену до конца работай. Ну и то три нормы, как часы... — солидно ответил пятнадцатилетний слесарь и, заступив на все трудовое производственное куртку, шагнул к пятому трамваю.

«Если бы не мастер...». Ныне мастер не приходится поторпыхаться на работе, а, наоборот, посылать поспать часок-другой зарезавшегося стахановца. Такая уж традиция уральцев — не бросать начатого дела, доводить до конца, выработать до круглого числа — 150, 200, 250 процентов. Разве не Николай Карпов утки после гудка, если срочное задание не было еще закончено? Его никто не оставял на вторую смену. Остался сам, по собственному побуждению.

Чувство долга перед фронтом на Урале особенно проявляется в эти дни предмайского соревнования. Красная Армия освобождает Одессу, стремительно натиском очищает Крым и Южную Украину. И стахановцу кажется, что сегодняшние две нормы — это уже мало, нужно самому сделать больше и поднять отстающего содеяла.

Сам по себе роликнул у стержневых мисль о почасовом соревновании по профессиям. На участке еще раз проверил рабочие места. Большой цех с фамилиями стержневых и графини часам — зеркала работы по-прежнему — поставил на видном месте. Уверено работала стержневых тт. Николаев, Меленцев и Полкоровы. Когда табельщина через каждый час выносила новые цифры, заметно нарастала темп. 200—225—243 процента и больше венали у них конец смены.

Их подруга тов. Павлакина, выработала два стержня. Это дало право только на последнее место. Продукция все рабочие операции и первенство из опыта других. Подальших цехов.

Имена освободителей советского Крыма

В тот вечер, когда Москва от имени республики три раза салтовала гербом-освободителем Феодосии, Евпатории и Симферополя, в пехав заводе имени Калинина люди работали с необычайным рвением.

Когда прогремел первый салют, в пятом цехе только началась вторая смена. Услышав известие о новой победе Красной Армии, слесарь тов. Шкипина и фрезеровщик тт. Поляков и Кузова встали на станковую вахту в честь освободителей советского Крыма.

Работа спорилась. Радость придавала новые силы. Утром подчитали результаты. Слесарь тов. Шкипина выполнил больше пяти с половиной норм, фрезеровщик тов. Поляков — около пяти норм. Свинец трех норм давал фрезеровщики тт. Поляков и Кузова.

С таким же успехом в ночную смену трудился стахановец тов. Токарь. Вместо четырех заданных деталей сделал пять, а товарищ тов. Шульгин записал в фонд победы 6 сверхплановых деталей. 10 деталей сверх плана дал фрезеровщик тов. Чудов.

И. ПОЛОНСКИЙ.

РЕКОРД КРОВЕЛЬЩИКА

На площадках строительства Свердловского проспекта прошла митинг, на котором обсуждалось обращение комсомольцев стахановцев города Свердловска. Прими передовых людей стахановцы других цехов.

Тов. Токарь, вместо четырех заданных деталей сделал пять, а товарищ тов. Шульгин записал в фонд победы 6 сверхплановых деталей. 10 деталей сверх плана дал фрезеровщик тов. Чудов.

И. ПОЛОНСКИЙ.

В ПОГУ С ГЕРОИЧЕСКИМ ФРОНТОМ

В непривычной тишине умолкших моторов эвродвижов и горячо звучала речь начальника цеха тов. Мастюгов. Она превратилась в обращение стахановцев Сталинграда и его окружающих к трудящимся промышленности и транспорта.

Успешным наступлением Красной Армии. Доклад ее вызвал живой отклик у работников фабрики «Одесская».

Мотористка тов. Никитина заявила: — Девочки нашей бригады работницы, в эти дни мы вступаем в погу с героическим фронтом. Моя выработка составила 130—150 процентов, а с сегодняшнего дня 6-ту выработать две нормы.

В бригаде тов. Вавиловой 25 работниц. Чуть ли не половина из них нормы не выполняла. Бригада, имея только 70—80 процентов выработки, тянула их за собой. Стало ясно и бригадир, и отстающим работницам.

В первую же смену воеды бригады тов. Вавиловой ир-вольста задание на 10 процентов. И самое замечательное то, что нормы выполняли все работницы до единой.

Став на вахту в честь героического фронта, по две нормы дали работницы тт. Никитина и Морозова. Только 30 минут выработки нормы стахановка тов. Кудреватых.



О. В. БЕДЕРНИКОВА — стахановка оборонного завода, работает на двух станках. Вступила в предмайское соревнование, она на каждом станке выполняет норму на 140 процентов. Фото А. Расхикина. (Облфотохроника).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 14 апреля юго-западные города ЧЕРТНОВ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районным центром Гарино-Польской области ТЛУСТЕ, а также заняли более 40 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЯГЕЛЬНИЦА СТАРА, ШУЛЬГАНОВА, ЯГЕЛЬНИЦА, МУХАВЯ, АНТОНОВ, СЛОНЕ, ТОРСКЕ.

Юго-западные города ОДЕССА наши войска полностью очистили от противника восточный берег Днепровского лимана, заняв при этом населенные пункты РОКСОЛЯНИ, ПЕРВОМАЙСК, КРЫЖАНОВА, ТЕРНОВА, КАРАЛИНА БУГАЗ и железнодорожные станции ДАЛЬНИК, КАРАЛИНА БУГАЗ.

Войска 4-го Украинского фронта, развивая успешное наступление, овладели районными центрами Крыма — городом БАХЧИСАРАЙ, городом АЛУШТА, городом САКИ, АН-МЕТЧЕ, ФРАЙДОРФ, ЗУЯ, а также заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЯРЫГЛАЧ, КУНАК, КАРАДЖА, МЕРЕЖИНО, СУКУР-ОЙ, ОТАРМАЙНАК, МИХАЙЛОВКА, ИЗАНОВКА, КОНГУТАН, БУЛГАН, АЗЕК, ВЕРХНИЙ И НИЖНИЙ САБЛЬ, БИОН-ЯНКИ и железнодорожные станции КАМ-БАРЫ, КНЯЖЕВИЧИ, САКИ, КАРА-ТОБЕ, БУЛГАН, АЛЬМА, ШАНУЛ, БАХЧИСАРАЙ. Отступая под ударом наших войск, противник несет огромные потери в живой силе и технике. По предварительным данным, и исходу 13 апреля войсками 4-го Украинского фронта взято в плен свыше 17.000 солдат и офицеров противника.

Войска Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии, преследуя отступившего противника, овладели районными центрами Крыма — городом НАРАСУ БАЗАР, городом СУДАН, ИЧНИ, а также заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты РОЗЕНТАЛЬ, ФРИДЕНТАЛЬ, БАН-САН, УСКУТ, НАПСИХОР, КУТЛАН, ТАРАНТАШ. В ходе наступления войска Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии соединились с войсками 4-го Украинского фронта. По предварительным данным, и исходу 13 апреля войсками Отдельной ПРИМОРСКОЙ Армии взято в плен более 14.000 солдат и офицеров противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 13 апреля наши войска подбили и уничтожили 34 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

Юго-западные города Одесса немцы, чехов и немцев 160 оружий, 110 самолетов, 310 пулеметов, 5 тысяч янкеток и автоматов, 25 тракторов, 10 обрвоз, 1.500 лошадей и другие трофеи. На дорогах, ведущих в глубь Крыма, в плене отступаля, немцы бросят не только автомашины, ветошки, боеприпасы, но также и свое личное, обмундирование — шинели, шапки, каски, мешки и продовольствие.

Наша авиация и корабли Черноморского флота нанесли непрерывные удары по вражеским судам. Истребители выжили из ручья Крым, захватившие еще в руках противника. Кораблями флота сбиты потоплены транспортные суда, в том числе в 3 тысячи тонн. Советские летчики потопили три самолета десантных баржи с немецкой пехотой. Пять самолетов баржи серьезно повреждены и потеряли ход. Кроме того, потоплено несколько других мелких судов. В отрывном море наши летчики атаковали вражеский транспорт, шедший под усиленным конвоем. На судне возник большой пожар. Одному вражескому миноносцу причинены серьезные повреждения. Советские моряки и летчики пресекают все попытки противника спасти хотя бы некоторую часть своей обреченной на гибель, крымской группировки.

Партизанские отряды, действующие в Львовской области, за 3 дня достигли по отбес четыре немецких войсковых эшелонов. Кроме того, советские партизаны взорвали три железных моста и склад артиллерийских снарядов. Первого апреля львовские партизанские отряды взорвали вражеский гарнизон в одном населенном пункте. Убито 60 гитлеровцев.

Захваченный в плен на Керченском полуострове командир 9 кавалерийского полка 6 румынской кавалерийской дивизии полковник Паулякув рассказывает: «Мой полк занимал оборону восточного берега Керчи. Когда русские впрорвали немецкую оборону и вышли на шоссеююююю Керчь-Феодосию, над полком нависла угроза окружения. Немцы, очертя гоугу, удрали. Я и отдал приказ отступить на линию Турецкого вала. Не успели мы занять оборону на новом месте, как на левом фланге появились русские танки. Увидев, что немцы побежали, румынские солдаты стали сдаваться в плен немцам эскадронами. Приказали отделиться мною командирам эскадронов, не выполнявших. Десятый кавалерийский полк полностью разгромлен. Ни один солдат не ушел с Керченского полуострова. Вся техника полка и принадлежность ему артиллерий захвачены русскими».

ОТ СОВНАРКОМА СССР, НАРКОМАТА ОБОРОНЫ СССР И ЦК ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров СССР, Народный Комиссариат Обороны СССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают, что в ночь на 15 апреля после тяжелой операции скончался в Киеве командовавший 1-м Украинским фронтом генерал армии ВАТУТИН Николай Федорович — верный сын большевистской партии и один из лучших руководителей Красной Армии.

В лице тов. Ватутина государство потеряло одного из талантливейших молодых полководцев, выдвинувшихся в ходе отечественной войны.

Похороны генерала армии Ватутина Н. Ф. состоятся в г. Киеве. Память генерала армии Ватутина Н. Ф. увековечивается сооружением ему памятника в г. Киеве.

От Совнаркома УССР, Наркомата Обороны УССР и Центрального Комитета КП(б) У

Совет Народных Комиссаров УССР, Народный Комиссариат Обороны УССР и Центральный Комитет КП(б) У с глубоким прискорбием извещают, что в ночь на 15 апреля после тяжелой операции скончался в Киеве командовавший 1-м Украинским фронтом генерал армии Ватутин Николай Федорович — верный сын большевистской партии и один из лучших руководителей Красной Армии.

Память о талантливейшем полковнике тов. Ватутине вечно будет жить в украинском народе, делу освобождения которого он отдал все свои силы и знания.

ВАТУТИН Н. Ф.

После тяжелой операции умер генерал армии Ватутин Николай Федорович. Всему советскому народу тов. Ватутин известен, как герой отечественной войны, выдающийся генерал и полководец Красной Армии. С 19-летнего возраста тов. Ватутин подвизается беспрерывно в рядах Красной Армии, начал свою службу в разовой бойна и закончил ее командованием важнейшим фронтом борьбы против немецких оккупантов.

На этом пути тов. Ватутин прошел путь командира целого ряда исехотных подразделений, начальника штаба дивизии, начальника штаба Киевского Особого Воинского Округа, начальника оперативного управления генерального штаба, первого заместителя начальника генерального штаба, а в годы отечественной войны — начальником штаба фронта и командующим войсками ряда фронтов.

Его боевой путь за годы отечественной войны в качестве командующего фронтом отмечен активнейшим участием в сталинградской операции, в победоносном наступлении от иззучено.

Предпусковые дни на стройке тагильской домны

ТАГИЛ. 14 апреля (по телефону). На стройке тагильской домны горят предпусковые дни. Круглые сутки ведутся испытания готовых объектов, узлов и агрегатов.

Сегодня поставлены на комплексное 48-часовое испытание механизмы главного насоса, засынного устройства, поставлен под напряжение пятый электрофильтр, проверяется и испытывается система охлаждения шихты самой домны, ведется подготовка к переводу каулеров на газ.

По 18—20 часов в сутки работят монтажники, наладчики, строители, руководители участков. вновь и вновь тщательно просматриваются, выверяются, опробуются механизмы, быстро, на ходу устраняются недостатки.

У всех единое чувство, одно желание — скорее ложиться ролние. Фронт, товарищу Сталину: новая мощная домна на Урале построена и стала да отлачена.

А. МУРАВЬЕВ.

Шире фронт предпосевных работ!

Орден Ленина орденом «Исток» пользуются заслуженной славой в нашей области. На его полях всегда зреет тучные хлеба, его стада — самые продуктивные в области. Разностороннее хозяйство совхоза. Непаром говорят, что «Исток» — это фабрика овощей, картофеля, мяса, молока и других продуктов животноводства.

Наложив коллектив совхоза обязался для того, чтобы в будущем дать урожаи: 120 ц центнеров картофеля — 140 центнеров с гектара, овощей — 200 центнеров с гектара, а том числе капуста — 350 центнеров с гектара.

Добиться этого на каждую будущую корзину не менее 3.000 литров, лесовых пород на каждую свиноматку — не менее 18 штук, лесовых кроликов на каждую крольчиху — 24 штуки, яйца на одну несушку — 110 штук.

Для увеличения производительности базы порока подтянуть в 1944 году с имеющихся войсков 5 тонн товарной рыбы.

Весной текущего года послать плодово-ягодных насаждений 11 гектаров, из них яблонь — 4,5 гектара и яблонь — 6,5 гектара. Получить от своих садов в нынешнем году 8 тонн фруктов и ягод.

Поднять ранних овощей до 13 килограммов с одного квадратного метра теплицы и 14 килограммов с одной парниковой рамы».

По поручению собрания: Директор совхоза МЕТЕЛЕВ, секретарь партбюро СЕРГЕЕВ, члены партбюро председатели рабочих групп: ЛУНОВ, главный агроном МИТЯГИН, стахановцы: СУХАНОВ, ОЛКИНА, ЕФИМОВА, ВОРОНОВА.

Дорожить каждый весенним часом

АЛТАЕВСК, 14 апреля (по телефону от соб. корресп.). Председатель сельхозуправления «Авангард» тов. Ерма. Тындин. Вника, возмужавшая с отечественного фронта, она доложила, что в поле можно уже выехать. Некоторые гектары уже вступают в полеводство. Сегодня на поля вышли колхозники Шпинья, Основина, Русакова. Син раздали 8 тонн январской жиды.

В полево-шпайтинском полевом пахари колхоза имени Сталина вспахали 4 гектара. В соседней бригаде «Ударники» вчера работала 4 пахари, а сегодня — уже 10.

К сожалению, в ряде колхозов медленнее с развертыванием полевых работ. Из 86 колхозов района только в одном начали подкормку озимей.

Не пренебрегать также и к отечественной от познаний оставших Обезопасить это тем, что здесь не организовано ежечасное наблюдение за посевными полями. В Алтаевском районе не научились еще дорожить каждым весенним часом.

Тракторы отправлены в колхозы

ЕГОРГИНО, 14 апреля (по телефону). Бригадир тракторной бригады тов. Шабуров еще раз тщательно проверил каждую машину и после этого привез их в колхоз имени ОПТУ, где его бригада должна начать полевые работы. Увели свои тракторы и другие бригады. Тов. Шабулов — в колхоз «Красная планета», Шабулов — в колхоз «Искра», Шабулов — в колхоз «Искра», Шабулов — в колхоз «Искра».

Н. СЕРГИН, 14 апреля (по телефону). В Михайловском МТС после тщательной проверки тракторы отправлены для полевых работ в колхозы. В наиболее отдаленные колхозы, расположенные за рекой Ура, отправлено 40 машин.

Жуков, Хрушев, Василевский, Воронков, Буленский, Тимошенко, Шапошинов, Конев, Воронов, Яковлев, Никитин, Голубов, Федоренко, Ротмистров, Пересыпкин, Воробьев, Щербаков, Антонов, Хрулев, Мересков, Рокоссовский, Малиновский, Толбухин, Говоров, Попов М. М., Баграмян, Еременко, Соколовский, Тюленев, Шурков, Ковалев, Голыков, Смирнов, Артемьев, Коричев, Крайнов, Кольченко, Боголюбов, Карпонов, Кузнецов Ф. В., Иванов В. Д., Аборенко, Дегларев, Ивлев

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
НА ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ
ОКтябрьского района

Состоялся IX партийная конференция Октябрьского района города Свердловска. Она заслушала и обсудила отчет секретаря районного комитета партии тов. Краснокурова о работе райкома ВКП(б) за отчетный период...

ВНЕШНИЕ РАБОТЫ В САДУ

Во многих колхозах нашей области начались весенние работы в саду, на ягодных плантациях. В некоторых колхозах, совхозах, подсобных хозяйствах и на индивидуальных участках приступили к подготовке почвы к весенней посадке новых плодово-ягодных насаждений.

Сводка облземотдела
О ГОТОВНОСТИ ТРАКТОРОВ МТС СВЕДЛОВСКОЙ
ОБЛАСТИ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ НА 10 АПРЕЛЯ 1944 г.

Table with 5 columns: Наименование МТС, Готовность тракторов в процентах к их наличию, Магнитофоны МТС, Готовность тракторов в процентах к их наличию. Lists various MTS units and their equipment status.

„Тяжелейший удар по гитлеровской армии“
ОТКЛИКИ В АНГЛИИ НА ПОБЕДЫ СОВЕТСКИХ ВОЙСК В КРЫМУ

ЛОНДОН, 13 апреля (ТАСС). В коммюнике лондонского радио к сообщением о захвате советскими войсками Симферополя, Феодосии и Евпатории подчеркивается исключительная быстрота продвижения советских войск по Крыму...

МИТИНГ ЧЕХОСЛОВАКОВ В ЛОНДОНЕ

ЛОНДОН, 12 апреля (ТАСС). 11 апреля в Кестон-Холле состоялся митинг чехословацких граждан, посвященный выходу Красной Армии на границу Чехословакии. Митинг открыл министр национальной обороны Игнатьев...

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ
ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

Десятки тысяч трудящихся обслуживают потребительские кооперативы. Сейчас во всех районах области проводятся отчетно-выборные кампании в потребительских обществах...

В ПЛОДОВОМ САДУ

Если насаждение не огорожено и не защищено от ветров, необходимо сейчас же приступить к ограждению. Как отвести ветры, посадить вокруг сада или в крайнем случае с северной, северо-восточной и северо-западной сторон, ветрозащитные насаждения.

НА ЯГОДНОЙ ПЛАНТАЦИИ

В самом начале необходимо разрыхлять и пропашивать разбитые кусты малины, вырезать ее отплодоносящие ветви. У смородины и крыжовника необходимо удалить старые ветви и старше 5-6 лет.

ПОСАДКА МОЛОДЫХ РАСТЕНИЙ

Лучшим местом для сада является ровный участок или легкий, не более 10 градусов, западный, юго-западный, юго-восточный или восточный склон. Лучшими почвами под сад являются чернозем и легкие суглинки.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СООЗНИКОВ

ЛОНДОН, 14 апреля (ТАСС). Как официально сообщается, вчерашним утром 110 американских тяжелых бомбардировщиков, сопровождаемых всеми крупными соединениями истребителей, совершили налет на авиационные заводы в Аугсбурге и Оберраффенгофене...

Боевые резервы

Если бы все Волгу от истока до устья заполнить вместо воды советской нефтью, то только нефтяная река текла бы в море между шестью реками. Если добавить к ней нефть, которую несут в море все реки, то получится река высотой в шесть километров, с площадью основания не меньше, чем занимает вся Москва. Намного больше хватало бы, чтобы проложить железнодорожный путь от Москвы до Солнца. А сколько хлеба произрастает на наших полях! А сколько сотен миллионов способных принести в движение наши реки...

ПОСАДКА МОЛОДЫХ РАСТЕНИЙ

Успешно проводить работы в саду, надо в первую очередь позаботиться о защите насаждений от ветров. Если насаждение не огорожено и не защищено от ветров, необходимо сейчас же приступить к ограждению. Как отвести ветры, посадить вокруг сада или в крайнем случае с северной, северо-восточной и северо-западной сторон, ветрозащитные насаждения.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 14 апреля (ТАСС). В Югославии продолжают ожесточенные бои. Протинг подчеркивает, что бои в Славонии, Восточной Сербии, хорватии, чтобы спасти свои крупные гарнизоны. Частично народно-освободительной армии заняты в секторе Кини населенные пункты Стрмичу и Плавно. Гитлеровские войска снова пытались пробиться к Мркопья-Гроу, но были отброшены, понес большие потери. Сильные бои идут в Восточной Боснии.

Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Новой Зеландией

В результате переговоров Высокого Комиссара Новой Зеландии в Вашингтоне г-на В. Дж. Джордана с послом СССР в Великобритании тов. Ф. Т. Гусевичем вчера, 13 апреля, состоялось установление дипломатических отношений и обмен посланниками между Правительством СССР и Новой Зеландией.

Уральские учения

Уральские учения. Показали, что в условиях войны, когда все силы направлены на фронт, тыл должен быть организован так, чтобы обеспечить бесперебойное снабжение фронта. Учения показали, что в условиях войны, когда все силы направлены на фронт, тыл должен быть организован так, чтобы обеспечить бесперебойное снабжение фронта.

Боевые резервы

Если бы все Волгу от истока до устья заполнить вместо воды советской нефтью, то только нефтяная река текла бы в море между шестью реками. Если добавить к ней нефть, которую несут в море все реки, то получится река высотой в шесть километров, с площадью основания не меньше, чем занимает вся Москва. Намного больше хватало бы, чтобы проложить железнодорожный путь от Москвы до Солнца. А сколько хлеба произрастает на наших полях! А сколько сотен миллионов способных принести в движение наши реки...